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LINGUA PORTUGUESA 
_____________________________________________________________________________ 

QUESTÃO 1 – (Prova:FGV - Câmara de Aracaju - Técnico em Taquigrafia - 2021) A forma abaixo 

que está ortograficamente correta é: 

A) Enfarto; 

B) irriquieto; 

C) mantegueira; 

D) ponteagudo. 

_____________________________________________________________________________ 

QUESTÃO 2 –  ( Prova: VUNESP - Prefeitura de Sorocaba - Inspetor de Alunos - 2020) O uso do 

acento indicador de crase está correto em: 

A) Ele referiu-se à nós e ao lugar tão limpo em que os recebemos. 

B) Ela enxugou à louça e foi comprar outros produtos de limpeza.  

C) A diarista de minha irmã trabalha de segunda à sábado. 

D) O rapaz foi à cozinha terminar a limpeza do fogão. 

_____________________________________________________________________________ 

QUESTÃO 3 – (Prova VUNESP - EBSERH - Fisioterapeuta - Área Terapia Intensiva Neonatal - 2020  
)Observe o texto abaixo: 

Pensamentos, como cabelos, também acordam despenteados. Naquela faixa-zumbi 
que vai em slow motion, desde sair da cama, abrir janelas, avaliar o tempo e calçar chinelos até 
o primeiro jato da torneira – feito fios fora de lugar, emaranham-se, encrespam-se, tomam 
direções inesperadas. Com água, pão, pente, você disciplina cabelos. E pensamentos? Que nem 
são exatamente pensamentos, mas memórias, farrapos de sonho, um rosto, premonições, 
fantasias, um nome. E às vezes também não há água, mão, nem pente, gel ou xampu capazes 
de domá-los. Acumulando-se cotidianas, as brutalidades nossas de cada dia fazem pouco a 
pouco alguns recuar – acuados, rejeitados – para as remotas regiões de onde chegaram. Outros, 
como cabelos rebeldes, renegam-se a voltar ao lugar que (com que direito) determinamos para 
eles. Feito certas crianças, não se deixam engambelar assim por doce ou figurinha. 

Pensamentos matinais, desgrenhados, são frágeis como cabelos finos demais que 
começam a cair. Você passa a mão, e ele já não está ali – o fio. No travesseiro sempre restam 
alguns, melhor não olhar para trás: vira-se estátua de cinza. Compacta, mas cinza. Basta um 
sopro. Pensamentos matinais, cuidado, são alterados feito um organismo mudando de fuso 
horário. Não deveria estar ali naquela hora, mas está. Não deveria sentir fome às três da tarde, 
mas sente. Não deveria sentir sono ao meio-dia, mas. Pensamentos matinais são um abrupto 
mas com ponto-final a seguir. Perigosíssimos. A tal ponto que há o risco de não continuar depois 
do que deveria ser curva amena, mas tornou-se abismo. 

No texto, o autor faz uma advertência ao leitor na passagem: 
 

A) Com água, pão, pente, você disciplina cabelos. E pensamentos? 

B) Feito certas crianças, não se deixam engambelar assim por doce ou figurinha. 

C) Pensamentos matinais, cuidado, são alterados feito um organismo mudando de fuso 

horário. 

D) Feito certas crianças, não se deixam engambelar assim por doce ou figurinha. 

_____________________________________________________________________________ 
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QUESTÃO 4 – (Prova: FGV - TJ RS - Oficial de Justiça - 2020) Uma outra estratégia para evitar-se 

a repetição de palavras consiste na substituição da segunda ocorrência da palavra por um 

pronome pessoal. 

A frase em que isso foi feito de forma adequada é: 

A) Os meninos procederam mal, por isso lhes condenaram; 

B) Comprei o livro ontem, mas vou revendê-lo; 

C) Os chefes deram as ordens, por isso os obedeci; 

D) As meninas estavam no shopping, mas não encontrei-las. 

_____________________________________________________________________________ 

QUESTÃO 5 – (Prova: VUNESP - PB SAÚDE - Ecólogo - 2021 ) Observe o texto abaixo: 
O último censo da educação superior brasileira deixa claro que o sistema de ensino 

superior está com dificuldades que ___________ se arrastando ao longo dos últimos anos. 
Com a crise sanitária da Covid-19, os problemas ficaram mais ___________ e foram 

__________ pela aceleração na queda do número de alunos matriculados e pelos altos índices 
de evasão, criando uma situação ___________ para grande parcela de instituições, 
principalmente às de pequeno porte do setor privado. Certamente o momento atual se 
apresenta como uma boa oportunidade para o início de grandes projetos de transformação 
institucional. 

(Oscar Hipólito. Redes de colaboração: uma estratégia para o ensino 
superior. Folha de S.Paulo, Caderno Opinião. 07.04.2021. Adaptado) 

Em conformidade com as regras de concordância da norma-padrão da língua, as lacunas 
do texto devem ser preenchidas, respectivamente, com: 

 
A) vêm … evidentes … escancarados … insustentável; 

B) vem … evidente … escancarados … insustentáveis 

C) vêm … evidente … escancarado … insustentável 

D) vem … evidentes … escancarados … insustentáveis; 

 

MATEMATICA 
_____________________________________________________________________________ 

QUESTÃO 6 – O diretor de uma associação de bairro solicitou um orçamento para pavimentar a 

área externa do prédio. O terreno a ser pavimentado tem forma retangular medindo 12 m de 

comprimento e 9 m de largura. O empreiteiro realiza a pavimentação, fornecendo material e 

mão de obra ao custo de R$ 230,00 o metro quadrado. Qual alternativa apresenta o valor desse 

orçamento?  

A) R$ 4.830,00. 

B) R$ 10.800,00. 

C) R$ 23.850,00. 

D) R$ 24.840,00. 
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_____________________________________________________________________________ 

QUESTÃO 7 – (Prefeitura Municipal de Agudo/RS) Um paciente declara durante uma consulta 

médica que, nos últimos 5 dias, consumiu, diariamente e respectivamente, 500 ml, 300 ml, 200 

ml, 500 ml e 200 ml de leite integral. Portanto, o consumo médio diário de leite integral desse 

indivíduo é de:  

A) 340 ml. 

B) 345 ml. 

C) 350 ml. 

D) 360 ml. 

_____________________________________________________________________________ 

QUESTÃO 08 – De um terminal rodoviário da Grande Florianópolis, parte 1 ônibus para o bairro 

X a cada 10 minutos; parte 1 ônibus para o bairro Y a cada 12 minutos; e parte 1 ônibus para o 

bairro Z a cada 7 minutos. Às 8 h da manhã, os ônibus das 3 linhas saíram juntos. Com base nessa 

situação hipotética, assinale a alternativa que apresenta o próximo horário, nesse mesmo dia, 

em que isso acontecerá novamente.  

(A) 8 h e 29 min. 

(B) 12 h  

(C) 15 h  

(D) 22 h 

_____________________________________________________________________________ 

QUESTÃO 09 – (Prefeitura de Tijucas Do Sul/PR) Neste ano, o prefeito de uma cidade do estado 

do Paraná concedeu a todos os servidores um aumento de 7,31%. Após esse aumento, todos os 

professores que trabalham 20 h semanais passaram a receber um salário de R$ 1.326,79. Com 

base nesse caso hipotético, é correto afirmar que, antes do aumento, um professor com essa 

carga horária recebia de salário um total de:  

(A) R$ 1.226,41. 

(B) R$ 1.229,80. 

(C) R$ 1.236,41. 

(D) R$ 1.241,16. 

_____________________________________________________________________________ 

QUESTÃO 10 – Severino, Antônio e Júlio são engenheiros de uma empresa. Atente às afirmações 

e responda o que se pede. · Severino não é o que trabalha há mais tempo na empresa. · Severino 

trabalha nessa empresa há mais tempo do que Júlio. Se as afirmações são verdadeiras, qual 

deles trabalha há menos tempo na empresa? 

A) Severino. 

B) Júlio. 

C) Antônio. 

D) Não é possível determinar quem trabalha há menos tempo na empresa. 
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS 
_____________________________________________________________________________ 

QUESTÃO 11 – O Sistema Único de Saúde (SUS) é considerado um dos maiores sistemas públicos 

de saúde do mundo, segundo informações do Conselho Nacional de Saúde. É descrito no 

ministério da saúde como “um sistema ímpar no mundo, que garante acesso integral, universal 

e igualitário à população brasileira, do simples atendimento ambulatorial aos transplantes de 

órgãos”. Foi instituído pela Constituição Federal de 1988, em seu artigo 196, como forma de 

efetivar o mandamento constitucional do direito à saúde como um “direito de todos” e “dever 

do Estado” e está regulado pela Lei nº 8.080/1990, a qual operacionaliza o atendimento público 

da saúde. Assinale a alternativa que descreve, na ordem, um Princípio Doutrinário ou Ideológico 

e um Princípio Organizacional.  

A) Descentralização e equidade.  

B) Universalidade e Regionalização.  

C) Hierarquização e Universalidade.  

D) Integralização e Multidisciplinaridade. 

_____________________________________________________________________________ 

QUESTÃO 12 – Após a promulgação da Lei n.º 7.498, de 25 de junho de 1986, referente ao 

exercício profissional da enfermagem, dispõe o artigo 11 sobre a Sistematização da Assistência 

de Enfermagem (SAE). 

Segundo esta lei, considere as afirmativas a seguir.  

I. Consulta de enfermagem, prescrição de enfermagem, assistência de enfermagem, cuidados a 

pacientes graves com risco de vida, cuidados de enfermagem de maior complexidade e que exijam 

conhecimentos de base científica e capacidade de tomar decisões imediatas são atividades 

privativas do enfermeiro.  

II. A implementação, planejamento, organização, execução e avaliação do processo de enfermagem 

compreendem as seguintes etapas, sendo exclusividade do enfermeiro: consulta de enfermagem, 

histórico, exame físico, diagnóstico de enfermagem e evolução de enfermagem.  

III. A Implementação da SAE deverá ser registrada formalmente no prontuário do paciente/cliente e, 

nos casos de assistência domiciliar, não há necessidade formal do registro no prontuário do 

paciente/cliente.  

IV. A Implementação da SAE nas Unidades Básicas de Saúde (UBS) não é uma necessidade visto que 

atende somente pacientes a nível primário e secundário. Assinale a alternativa que contém todas 

as afirmativas corretas: 

V.  

Assinale a alternativa que corresponde apenas as afirmações corretas. 

A) I e II.  

B) II e III.  

C) III e IV.  

D) I, II e III.  
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_____________________________________________________________________________ 

QUESTÃO 13 – A Atenção Primária à Saúde (APS) é vista hoje em todo o mundo como a 

estratégia mais efetiva para a porta de entrada de usuários na rede e na universalização do 

acesso à saúde. Assinale a alternativa que corresponde às condições quando se trata do 

acompanhamento do Pré-Natal de qualidade. 

A) Recomenda-se a realização mínima de seis ou mais consultas durante o pré-natal, sendo: 

atendimentos mensais até 28 semanas de idade gestacional, quinzenal da 28ª a 36ª semanas e 

semanal da 36ª até o parto.  

B) Os testes rápidos para sífilis, hepatite, rubéola e HIV deverão ser realizados assim que a 

gravidez for confirmada.  

C) Os sinais vitais não necessitam ser verificados na primeira consulta, pois não retratam as 

alterações que possam vir a manifestar durante a gestação.  

D) O exame de ecografia obstétrica tem valor indiscutível na presença de suspeitas clínicas e 

intercorrências e detecta precocemente gestações múltiplas. Assim, recomenda-se a solicitação 

de, no mínimo, três ecografias, uma a cada trimestre. 

_____________________________________________________________________________ 

QUESTÃO 14 – Sobre o envelhecimento populacional e sua projeção para os próximos anos, 

analise as proposições abaixo.  

Com o envelhecimento da população ocorreu uma mudança no perfil epidemiológico das 

doenças, que passaram de infectocontagiosas para doenças crônicas degenerativas. Com isso, 

conclui-se que a população de idosos é mais vulnerável.  

As mudanças que ocorreram no Brasil que podem justificar a projeção demográfica de 

envelhecimento populacional são: aumento da expectativa de vida do brasileiro, declínio das 

taxas de fecundidade e de mortalidade infantil, melhorias nas condições de saúde e de qualidade 

de vida em geral.  

A transição demográfica brasileira é acelerada. Estamos vivenciando a fase de envelhecimento 

da população na fase “adulta”, indicando a sua manifestação recente. 

 

 É correto o que se afirma em  

A) I e II, apenas.  

B) I e III, apenas.  

C) II e III, apenas.  

D) I, II e III. 
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_____________________________________________________________________________ 

QUESTÃO 15 – A Política Nacional de Atenção Básica (PNAB) estabelece seu processo de 

trabalho fundamentado nos princípios e diretrizes do SUS. Sendo assim, as principais 

características do trabalho na PNAB são: 

 

A) Clientela específica, atendimento por demanda espontânea, acolhimento com classificação 

de risco e atendimento por especialidade médica.  

B) Acesso condicional, integralidade, regionalização, hierarquização da assistência, planos de 

ação, linhas de cuidado, projetos terapêuticos singulares, genograma e ecomapa.  

C) Territorialização, adscrição da clientela, vínculo, acesso, acolhimento, entrada preferencial ao 

SUS e responsabilização sanitária. 

D) Acolhimento, classificação de risco, atendimento multiprofissional, Cooperação Horizontal, 

Apoio Institucional, Tele Educação e Formação em Saúde.  

_____________________________________________________________________________ 

QUESTÃO 16 – Assinale a alternativa que associa corretamente as colunas em relação às 

definições do tipo de aleitamento materno preconizados pelo Ministério da Saúde e 

Organização Mundial da Saúde.  

 

 

 

 

 

1. Quando a criança recebe, além do leite materno, alimentos sólidos e semissólidos.  

2. Quando a criança recebe leite materno e outros tipos de leite.  

3. Quando a criança recebe somente leite materno, direto da mama ou ordenhado, ou leite 

humano de outra fonte, sem outros líquidos ou sólidos, com exceção de gotas ou xaropes 

contendo vitaminas, sais de reidratação oral, suplementos minerais ou medicamentos.  

4. Quando a criança recebe, além do leite materno, água ou bebidas à base de água (água 

adocicada, chás, infusões), sucos de frutas e fluidos rituais.  

 

A) a - 4 | b - 3 | c - 1 | d - 2  

B) a - 4 | b - 2 | c - 3 | d - 1  

C) a - 3 | b - 1 | c - 2 | d - 4  

D) a - 3 | b - 4 | c - 1 | d - 2 

a. Aleitamento materno exclusivo.  

b. Aleitamento materno predominante. 

c. Aleitamento materno complementado.  

d. Aleitamento materno misto ou parcial.  



 

 7 

_____________________________________________________________________________ 

QUESTÃO 17 – Conforme o calendário vacinal, a vacina Pneumocócica 10 fornece uma proteção 

sobre pneumonia, otite, meningite e outras doenças causadas pelo pneumococo, ela é 

administrada em que idade e quanto tempo após a última dose deve ser realizado o reforço?  

A) Primeira dose ao nascer, segunda dose aos seis meses e o reforço deve ser administrado com 

doze meses.  

B) Primeira dose aos dois meses, segunda dose aos quatro meses e o reforço deve ser 

administrado quando a criança completar doze meses. 

C) Primeira dose aos quatro meses, a segunda dose aos seis meses e o reforço deve ser 

administrado aos doze meses. 

D) Primeira dose aos dois meses, segunda dose aos seis meses e terceira dose aos 15 meses. 

_____________________________________________________________________________ 

QUESTÃO 18 – Considerando a Resolução COFEN no 423/2012, que normatiza, no âmbito do 

Sistema Cofen / Conselhos Regionais de Enfermagem, a participação do enfermeiro na 

Classificação de Riscos, pode-se afirmar que: 

A) A classificação de risco e priorização da assistência em Serviços de Urgência é de 

responsabilidade da equipe de enfermagem, podendo ser executada pelo técnico de 

enfermagem. 

B) A classificação de risco e priorização da assistência em Serviços de Urgência é privativa da 

equipe médica, sendo o médico emergencista o principal executor. 

C) a classificação de risco e priorização da assistência em Serviços de Urgência é privativa do 

enfermeiro, observadas as disposições legais da profissão. 

D) a classificação de risco e priorização da assistência em Serviços de Urgência é feita no decorrer 

do atendimento, por qualquer componente da equipe. 

_____________________________________________________________________________ 

QUESTÃO 19 – Consideram-se doenças crônicas as doenças que apresentam início gradual, com 

duração longa ou incerta, que, em geral, apresentam múltiplas causas e cujo tratamento envolva 

mudanças de estilo de vida, em um processo de cuidado contínuo que, usualmente, não leva à 

cura. As Doenças Crônicas Não Transmissíveis (DCNT) são as principais causas de mortalidade 

no mundo, sendo as principais causas dessas doenças os fatores de risco modificáveis, como 

tabagismo, consumo nocivo de bebida alcoólica, inatividade física e alimentação inadequada. 

Sendo assim, a linha de cuidado prioritária da Rede de Atenção à Saúde das Pessoas com 

Doenças Crônicas é a de/da: 

A) Prevenção e tratamento do sobrepeso e obesidade.  

B) Pessoa com Doença Renal Crônica.  

C) Cuidado, prevenção e controle do câncer.  

D) Cuidado do Infarto Agudo do Miocárdio. 
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_____________________________________________________________________________ 

QUESTÃO 20 – A sífilis é uma IST conhecida há séculos, podendo ser transmitida sexualmente 

ou verticalmente, para o feto, durante a gestação. Conforme o Protocolo Clínico e Diretrizes 

Terapêuticas para atenção integral às pessoas com infecções sexualmente transmissíveis (2020), 

a sífilis é dividida em estágios, o que facilita seu tratamento e monitoramento. Relacione a 

Coluna 1 à Coluna 2, de acordo com a classificação e suas características. 

Coluna 1 

1. Sífilis primária. 2. Sífilis secundária. 

3. Sífilis latente. 4. Sífilis terciária. 

Coluna 2 

(   ) Neste período não apresenta sinais e sintomas. 

(   ) A inflamação, neste estágio, provoca destruição tecidual, podendo acometer sistema 

nervoso e cardiovascular. 

(   ) Ocorre em média entre 6 semanas e 6 meses. As lesões apresentam-se em forma de 

erupção macular eritematosa (Roséola). 

(   ) Incubação de 10 a 90 dias úlcera única e indolor. 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) 3 – 1 – 4 – 2. 

B)1 – 2 – 3 – 4. 

C) 4 – 3 – 1 – 2. 

D) 3 – 4 – 2 – 1. 

 


